

优化防控举措 提高防控水平

——习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话为科学精准防控疫情提供有力指导

新华社记者 熊 丰 任沁沁 徐鹏航

“要提高科学精准防控水平,不断优化疫情防控举措,加强疫苗、快速检测试剂和药物研发等科技攻关,使防控工作更有针对性。”习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话为科学精准防控疫情指明前进方向、提供有力指导。

广大干部群众表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,牢固树立坚持就是胜利的决心和信心,不断提高科学精准防控水平,以时不我待的精神抓实抓细各项防疫工作。

对病例实施分类收治、将两种特异性抗新冠病毒药物写入方案、增加抗原检测作为补充……近日,《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》发布,为进一步提高科学精准防控水平提供遵循。

“国务院联防联控机制综合组印发了抗原检测应用方案,充分发挥抗原检测的‘早’和‘快’这两个优势,能够尽早把可能的感染者筛查出来。”国家卫生健康委医政医管局局长焦雅辉说,我们要继续落实习近平总书记的重要讲话精神,把抗原检测作为筛查的重要手段和核酸检测的重要补充,不断提高“早发

现”能力。

当前吉林省疫情形势依然严峻复杂,正持续落实精准防控,推进多轮感染者筛查、重点区域管控。“习近平总书记的重要讲话,为我们提高科学精准防控水平,着力保障群众正常生产生活指明了方向。”吉林省民政厅副厅长杨春霆表示,吉林省将全力保持群众正常生产生活平稳有序,及时跟进、动态掌握相关救助对象基本生活需求和救助保障情况,确保困难群众求助有门、受助及时。

全市两级疫情防控指挥体系24小时运转,第一时间落实排查追踪、流调溯源、转运隔离等工作;综合流调情况和“热力图”等,对重点区域进行较大范围主动筛查……应对严峻疫情考验,上海市正以快制快,全面提升预警感知和快速反应能力。

“上海正处于疫情应急处置的关键阶段,阻断传播的任务仍然艰巨。”上海市宝山区疾控中心主任任凡表示,接下来,要按照习近平总书记重要讲话精神要求,加快疾控体系改革,扩大重点人群监测覆盖面、完善多渠道监测预警机制,努力使各项防控工作“跑在病毒前面”。

新冠肺炎疫情防控,是对我国

生物医药领域科技创新的一次大考。习近平总书记提出“加强疫苗、快速检测试剂和药物研发等科技攻关,使防控工作更有针对性”,令广大医药领域科技工作者感到振奋。

科技部有关负责人表示,将继续加快中和抗体药物研发、新型检测试技术和产品研发等工作,通过持续攻关,拿出更多的方法和手段,丰富科技抗疫的工具箱,为保障人民生命健康提供更有力的科技支撑。

“习近平总书记的重要讲话既为我们指明了攻坚方向,更坚定了我们继续加大科研攻关的信心和决心。”防疫物资重点生产企业高德红外集团董事长黄立说,“我们要努力掌握更多具有自主知识产权的核心科技,让科技应用的强大势能,转化为提高科学精准防控水平、服务经济社会发展的澎湃动能。”

坚持“外防输入、内防反弹”和“动态清零”,要不断加强重点部位、重点群体疫情防控工作,补强短板弱项。

国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛表示,全国移民管理机构将坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,守土有责、守土尽责,会同党政军民力量严守边境一线,严查严打非法出入境活

动,严密海陆空口岸出入境边防检查管控措施,全方位筑牢外防输入的扎实防线。

今年以来,山东省已累计完成重点人群核酸检测超过1.74亿人次,平均每天检测量达到了228.39万人次。“应检尽检”从最初覆盖10类人群,到目前拓展为共10大类36小类人群。

山东省卫生健康委副主任牟善勇表示,落实习近平总书记重要讲话精神,山东省把“快速精准”和“重点覆盖”有效融合,根据疫情防控形势变化,不断调整核酸检测覆盖人群范围,“扩围”“加密”重点人群检测,积极开展重点场所定期核酸检测,力争及时发现疫情。

持之以恒,方能慎终如始。

“总书记提出‘努力用最小的代价实现最大的防控效果,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响’,这正是我们基层工作者的心声和目标。”北京市丰台区大红门社区卫生服务中心主任宁锋说,只要我们咬紧牙关、保持定力,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,就一定能不断巩固来之不易的成果,实现疫情防控和经济社会发展双胜利。

(新华社北京3月19日电)

城市厨房特色“农”

承载着杭州老底子记忆的农都农副产品批发交易市场回来了。3月19日,在位于杭州市拱墅区石桥路115号的老“农都”旧址上,“农发·城市厨房”正式开业。据了解,“城市厨房”总建筑面积超31万平方米,总投资超37亿元,是省农发集团投资建设的最大单体项目。

见习记者 吉文磊 本报记者 吕之遥 共享联盟拱墅站 柳景春 文/摄



浙江省人民代表大会常务委员会任命名单

(2022年3月18日浙江省第十三届人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过)

一、任命冯波声、王杰为省人大常委会预算工作委员会副主任。

二、任命王晓峰为省人大常委会外事工作委员会副主任。

浙江省人民代表大会常务委员会任免名单

(2022年3月18日浙江省第十三届人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过)

一、任命王胜东为浙江省高级人民法院立案庭庭长,免去其民事审判第二庭庭长职务。

二、任命颜晓杰为浙江省高级人民法院民事审判第二庭庭长。

三、任命王亦非为浙江省高级人民法院民事审判第三庭庭长。

四、任命高毅龙为浙江省高级人民法院审判监督第二庭庭长,免去其减刑假释审判庭庭长职务。

五、任命冯旭峰为浙江省高级人民法院减刑假释审判庭庭长。

六、任命蔡焱、陈为为浙江省高级人民法院立案庭副庭长。

七、任命冯喜恒为浙江省高级人民法院刑事审判第一庭副庭长。

八、任命江宇奇为浙江省高级人民法院民事审判第一庭副庭长。

九、任命张福军为浙江省高级人民法院民事审判第一庭副庭长,免去其审判监督第二庭副庭长职务。

十、任命徐向红为浙江省高级人民法院民事审判第三庭副庭长,免去其民事审判第四庭副庭长职务。

十一、任命裘剑锋为浙江省高级人民法院民事审判第四庭副庭长。

十二、任命吕舸南为浙江省高级人民法院民事审判第四庭副庭

浙江省人民代表大会常务委员会批准辞职名单

(2022年3月18日浙江省第十三届人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过)

一、批准陈海鹰辞去杭州市人民检察院检察长职务。

二、批准叶伟忠辞去宁波市人民检察院检察长职务。

浙江省第十三届人民代表大会常务委员会公告

嘉兴市第八届人大常委会第四十一次会议决定接受章文彪辞去省十三届人大代表职务的请求。依照代表法的有关规定,章文彪的代表资格终止。

十四、任命戴文波为浙江省高级人民法院行政审判庭副庭长,免去其环境资源审判庭副庭长职务。

十五、任命江勇为浙江省高级人民法院环境资源审判庭副庭长,免去其行政审判庭副庭长职务。

十六、任命张静静为浙江省高级人民法院审判监督第二庭副庭长。

十七、任命杨灵方为浙江省高级人民法院减刑假释审判庭副庭长,免去其审判监督第二庭副庭长职务。

十八、免去叶向阳的浙江省高级人民法院审判委员会委员、立案庭庭长、审判员职务。

十九、免去肖国耀的浙江省高级人民法院审判监督第二庭庭长职务。

二十、免去周德金的浙江省高级人民法院审判监督第二庭副庭长职务。

二十一、免去刘延和的浙江省高级人民法院刑事审判第三庭副庭长职务。

二十二、免去苗青的浙江省高级人民法院民事审判第四庭副庭长职务。

二十三、免去孙伟、沈荣华的浙江省高级人民法院审判员职务。

表决法的有关规定,葛慧君的代表资格终止。

截至目前,省第十三届人民代表大会实有代表621名。

特此公告。

浙江省人民代表大会常务委员会

2022年3月18日

浙江省人民代表大会常务委员会关于设区的市新一届人民代表大会常务委员会组成人员名额的决定

(2022年3月18日浙江省第十三届人民代表大会常务委员会第三十五次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第四十七条的规定,省第十三届人民代表大会常务委员会第三十五次会议对我省设区的市新一届人民代表大会常务委员会组成人员名额决定如下:

杭州市61名 宁波市61名

温州市61名 湖州市51名

嘉兴市51名 绍兴市51名

金华市51名 衢州市51名

舟山市51名 台州市51名

丽水市51名

鉴湖国家湿地公园规划发布

本报越城3月19日电 (记者 王佳 通讯员 吴子园 共享联盟越城站 李沁) 19日上午,鉴湖国家湿地公园规划发布暨东鉴湖农旅观光体验启动仪式在绍兴市越城区陶堰街道举行。

当天,还发布了“一带、三心、五区”的鉴湖国家湿地公园规划设计图,“一带”即以世界文化遗产浙东古运河为基底的运河生态保育带;“三心”即以洋湖泊、百家湖、白塔洋为代表的湿地公园最核心的生态基底和

景观;五区即湖泊生态修复区、艺稻田体验区、农耕文化体验区、水乡风貌游览区、科普宣教展示区。

为更好推介“东鉴湖湿地油菜花节”品牌,当地还推出“陶堰六景”花期打卡路线、制作六景打卡小品、打造“陶堰八味”特色美食组合,并开设体验馆。疫情防控期间,为避免人员集聚,当地在油菜花最佳观赏期推出“云上赏花”“VR全景游花田”等图文视频直播系统,打造乡村数字旅游。

一键比价淘到放心菜 “浙里市场”全新上线

本报讯 (记者 施力维 通讯员 王黎婧) “今天哪个菜场的五花肉最便宜?”“食品安全抽检结果怎么样?”这些问题,浙江居民只需打开“浙里办”APP上的“浙里市场”应用,就能得到答案。

“浙里市场”通过交易热度和市场人气,对用户所在位置附近的菜场进行排名。同时,它会显示10余种农产品的当前价格,比如3月18日五花肉的价格:杭州朝晖农副产品综合市场每斤14元、小河农贸市场每斤15元、叶青兜农贸市场每斤16元……市民在手机上就能“货比三家”,择优前往。

“浙里市场”是一款面向群众、贴近民生的数字化应用,由省市场监管局基于“浙江市场在线”打造推出。近日,“浙里市场”完成全面升级,能实时提供市场产品价格、食品安全、

公共交通、投诉维权等信息,更好地为消费者提供专业、全面的“一站式”服务。

“浙里市场”打通了商务、建设、税务等多部门数据。通过部门协同、数据分析,全省1000家农贸市场农产品可实现线上比价。同时,各农贸市场农产品的定性检测结果,可以快速查询、及时预警。如果市民在市场遇到消费纠纷、权益侵害,也可在线发起维权投诉。

除了农贸市场外,“浙里市场”还提供农副产品市场、工业消费品市场、生产资料市场、服务市场等其他类型市场的服务,覆盖粮油、肉类、水产品、蔬菜、果品、茶叶、针纺织品、日用百货杂品、服装鞋帽、家用电器、家具、化工原材料、五金及工具、汽车配件、物流等领域。

鄞州推进城乡基本公共服务均等化 乡镇有了事务通办专窗

本报讯 (记者 王波 共享联盟鄞州站 徐庭娴 通讯员 陆乐) 近日,在宁波市鄞州区邱隘镇公共服务中心,66岁的邱隘镇沈家新村居民邱秀月在一个窗口相继办理了不动产权过户和阶梯用电开通两项业务后,高兴地称赞:“有了这样的多功能窗口,老百姓办事更方便了。”

聚焦群众办事“最多跑一次”,探索城乡基本公共服务均等化。近日,鄞州区调整原先的水、电、数字电视、燃气等部门,打通服务关卡,前移服务窗口,在乡镇公共服务中心率先推行“水、电、气、数”通办专窗。

鄞州区审管办村镇指导科科长林文亚介绍,此前,鄞州区在邱隘镇、

横溪镇、咸祥镇、姜山镇均设立了公共事务服务中心,去年4个中心共办理不动产开户、过户业务达2.4万件。可与城区不同,这些乡镇公共服务中心原先只能办理不动产交易等业务,若要办理“水、电、气、数”相关业务,仍需要跑到对应服务网点,老百姓很不方便。

“实现城乡基本公共服务均等化是实现共同富裕的关键环节。”鄞州区审管办相关负责人表示,针对这一情况,区审管办联合电力、水务、数字电视、燃气等部门,打通服务关卡,前移服务窗口,在乡镇公共服务中心推出“水、电、气、数”通办专窗,实现“四窗合一,四项联办,全市通办”。

庆元纪检监察机关加强食品安全监督 以督促管,守护舌尖安全

本报讯 (记者 戴睿云 邬敏 通讯员 杨忠力 林美秀) “垃圾桶一定要盖上盖子!”“存放食材不要使用有色塑料袋”……日前,庆元县市场监管局对网络订餐单位开展一月一轮的现场检查,每轮抽查100家以上网络订餐单位,对证照持有、环境卫生、个人卫生等方面开展全面检查,指出存在问题并责令整改,守护百姓舌尖上的安全。

好的表扬,差的曝光——每月底,检查结果都以“红黑榜”的形式在网上发布。这也是该县纪委监委督促有关部门加强食品安全监管推出的举措之一。

百姓最关心什么,监督就跟进到哪里。在庆元县,在群众感受直接、反映强烈的食品安全领域,县纪委监委开展专项督查,督促

监管部门和市场主体强化食品安全管理,创新监督手段、方式让百姓吃得安心。据统计,该县累计发布餐饮“红黑榜”16期,曝光餐饮单位200余家、236个问题,并晒出整改状态,目前所有曝光问题已按期整改。

在县纪委监委监督指导下,庆元县市场监管局还携手“饿了么”网络订餐平台,将线下的厨房监控拓展到线上平台,消费者登录订餐平台APP后,搜索目标商家,点击商家菜单栏下的“阳光厨房”按键,就可以实时查看该商家的后厨直播。目前,该县加入“阳光厨房”的商家已达260家。接下来,该县市场监管局将同步铺开线上收集线索和线下实地检查,督促更多商家加入“阳光厨房”。

淳安多措并举守护母亲河

本报讯 (记者 郑亚丽 通讯员 章新建 王朝峰 徐帆景) 保护母亲河,为杭州亚运会提供更好的生态环境基础。日前,在淳安县千岛湖支流长坪河,增殖放流保水团、植绿护绿养水团、书画写生润水团组成的4支护水队伍,共同开展护水润养母亲河行动。

启动仪式上,淳安县梓桐镇与千岛湖水基金项目负责人现场签署了一份保护协议。随后,巡河护水、

增殖放流、植树养水、写生润水四大主题活动火热展开。现场共向千岛湖投放鲢鳙鱼苗15万尾,开展绿化植树500余株,并组织民间书画爱好者现场写生。

据了解,一直以来,淳安围绕新安江这条母亲河的保护与治理,积极探索跨地区流域水环境治理新模式,与安徽省黄山市及我省临安区、建德市等开展流域共治生态共享行动,共同维护新安江流域生态环境安全。